

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKERE: HOY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, HOSSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: RIAO-UTCA 48

Előnyomulásunk a hét község fensíkján

**Bellunot elfoglaltuk — Ujabb 14,000 olasz fogoly
— A Piave alsó folyásánál Vidor hidfőt elfoglaltuk**

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, november 11. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTER.

A Piave alsó folyásánál az olaszok további ellenállásra készülődnek.

A hegységben a hadműveletek sikeresen haladnak előre. Belluno kezünkben van.

A Hétközségben fontos magaslati állásokat elfoglaltunk. Erős olasz támadások, melyekben az ellenség több száz foglyot veszített, egy helyileg korlátozott harc mozzanattal eltekintve, seholsem tudtak célt érni.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

II.

Budapest, november 12. Hivatalos jelentés.

OLASZ HARCTER.

A Piave alsó folyásánál német csapatok a keleti parton levő Vidor hidfőt elfoglalták. A Bellunóból a folyó mentén lefelé előnyomuló hadosztályok Feltre felé közelednek.

Logarnénál, Bellunótól északkeletre, az utolsó napokban vezetőink és csapataink céltudatos együttműködésének sikerült egy hadosztály erősségű olasz harci csoportot elvégní. 1 tábornok, mintegy 10,000 ember, továbbá nagy számú ágyú és hadiszert jutott kezünkre. — Különösen említésreméltók ismét a német osztagokkal megerősített 22-ik lövészhadosztály teljesítményei.

Conrad tábornagy haderői az ellenséget a Sugana-völgyben Castel Tesinon és Grignon túl vetették vissza.

A többi harctéren nem változott a helyzet.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.

Berlin, november 11. A nagyfőhadiszállás jelentése.

OLASZ HARCTER.

Erős olasz csapatok az Asiagon túl keletnek előnyomuló osztagok ellen vetették ma-

gukat és egy helyen némileg visszaszerítők őket Bellunot a szövetséges csapatok elfoglalták. A Piave alsó folyásánál az ellenség hátrera készen áll.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

II.

Berlin, november 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

OLASZ HARCTER.

Württembergi és osztrák-magyar csapatok erőteljes együttműködése Logarnénál elvágta a Piave felső völgyében hátráló ellenség útját: 10,000 olasz megadásra kényszerítettünk. Nagymennyiségű tüzérségi anyagot s hadiszert zsákmányoltunk. Bellunóból a Piave mentén lefelé előnyomuló csapataink Feltre előtt állanak. A Piave alsó folyásánál semmi újtság.

Az ellenséges légi haderő veszteségei októberben a német arcvonalakon 9 kötött léggömb és 244 repülőgép, amelyek közül 149 vonalaink mögött, a többi pedig az ellenséges állásokon túl megfigyelhetően lezuhant. Mi légi harcban 67 repülőgépet és 1 kötött léggömböt veszítettünk.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, november 12. A Wolff ügynökség jelenté november 12-én este:

Nyugaton, keleten és Macedoniában nem volt nagyobb harci esemény.

A Cor de Vole völgyben, Bellunótól nyugatra, 4000 olaszt elfogtunk.

A király a délnyugati fronton

A király megdicsérte a debreceni bakákat

Görz, november 12. A király a bolgár király meglátogatása után részben vele együtt megsejmelte a csapatokat és a Görz és a Wippach-völgy védőit szívélyes üdvözölte. — Délután visszatért állomáshelyére.

Görz, november 12. (M. T. I.) A király és a királyné tegnap délelőtt Görzben találko-

zott a bolgár királlyal és résztvett a székesegyházban mondott szentmisén, amelyen megjelent Boris trónörökös, Cyrill herceg és Félix páрмаi herceg is. A mise után őfelsége Ferdinánd királlyal Palmanovába ment, majd miután a bolgár király visszatért szálláshelyére, az uralkodó a legutóbbi harcokban kitért egyik hadosztályt látogatta meg, melynek kötelékébe tartozik a *páratlan vitézséggel kitért debreceni 39. gyalogezred is.* — A király igen sok tisztet és közkatona szőlített meg, majd a legénység zajos éjlenkiáltásai között Cervignanoba utazott a királynéval együtt.

Velencét kiűrik

Gené, november 12. Mint a *Journal de Genève* jelenti, az olaszok megkezdték *Velence kiűritését.*

A Havas-ügynökség jelenti: Az olaszok *nem tarthatják magukat a Piave mellett,* de megvan az a reményük, hogy az ellenségnek sem fog sikerülni a Piave felső folyásánál elvágni az olasz csapatokat a hadsereg zömétől.

Kétezeröttszáz olasz ágyú eddig zsákmányunk

Saitóhadiszállás, november 12. Olasz ofenzívánk legjelentékenyebb és legértékesebb része eddig 2500 olasz ágyú. Mindaddig lehetetlen volt csak hozzávetőleg is áttekinteni a zsákmányt, most azonban már megállapíthatjuk, hogy a tüzérségi zsákmány túlnyomórészt *nehéz és legnehezebb,* legtöbbször 15-ösnél nagyobb kaliberű, csupa modern típusú és *legnagyobb részét ép mozsarakból és ágyúból áll.* Szakértő nyilatkozat szerint *Olaszország majdnem egész nehéz tüzérségét elvesztette,* úgy, hogy az ententének most legelőször is nehéz tüzérséget kell olaszországba szállítani, ha szövetségesen tényleg segíteni akar.

URANIA

Ma, kedden
november 13.

Nordisk-film

Aranylil

(Der Mann seiner Liebe)
színesfilm a 4 részben.

Főszereplő:
Gunnar Tolnás.

A JÓSTÓ

vígjáték.

5 óráskor kezdete
5. 7 és 9 órákor

APOLLO

Ma, kedden
november 13.

AZ ISTEN OSTOJA

erkölcstörténet 5 részben.
A szerződés vezetésének
készítésére készült film.

Az utolsó
divat

vígjáték 2 felvonásban.

Tornaünnepély.

5 óráskor kezdete
5. 7 és 9 órákor



A háború egyéb hírei

Vezérkarunk jelentése

I.
Budapest, november 11. Hivatalos jelentés.

Az orosz-román arcvonalon és Albániában semmi újság.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

I.
Berlin, november 11. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadesoportja: A Poelkapelle és Paschandael közt elterülő fölérteltelep tegnap ismét elkeseredett viaskodások színhelye volt. Az angolok iriss hadosztályokat vetettek harcra, hogy elfoglalják a Paschandaelétől északra emelkedő magaslati terepet. Ezredeik mély tagozásban támadtak. A támadás arcvonalán közepén benyomultak védelmi övezetünkbe és megrohanták a magaslatokat, amelyek megszállására törekedtek. Itt azonban pomerániai és nyugatporoszországi zászlóaljok ellenlökése ére őket, amely visszavetette a támadókat. Ahol az ellenség teret nyert, ott a gyalogság szoromnyal ismét kivetete őket. Brandenburgi csapatok utánnyomultak az ellenségnek és elragadták tőle kiinduló állásainak egyes részeit. A tüzérségi harc estig eltartott. Este az angoloknak egy részleges támadása Zonnebekétől keletre meghiusult. A tegnapi flandriai csatában súlyos veszteségbe került az ellenségnek. 100 fogoly maradt a kezükön. Kicheburgtól délre egy felderítő előretörésünk alkalmával egy tisztet és 10 portugált elfogtunk.

Az Artoisban és St. Quentinnél vívott előtéri harc ránk nézve sikeresen folytak le.

A német trónörökös hadesoportja: A Chaume-erdőben a tűz egész napon át fokozottabb maradt. A november 9-én ott elfogott franciák száma 8 tisztre és 280 emberre emelkedett.

Albrecht württembergi herceg hadesoportja: Rohamsapataink a Hartmannsweilerkopfon végrehajtott sikeres vállalkozásukból 37 francia vadászt hoztak be.

Wüsthoff hadnagy 26-ik légyi győzelmét aratta.

Keleti és macedon harctér: Semmi különös.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

II.

Berlin, november 12. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Kora reggel rövid tűzrajtaütés vezette be az angoloknak Paschandaelétől északnyugatra indított részleges támadását. Visszavertük. A harci tevékenység Flandriában napközben a tüzérségek nyugtalanító tüzelésére szorítkozott, este pedig az Yser területén nagyobb erővel feléledt.

A nyugati arcvonal többi részén nem volt jelentős esemény.

Müller hadnagy 33-ik légyi győzelmét aratta.

KFLETI HARCTÉR.

Különös esemény nem volt.

Macedon arcvonal: A Csernahejásban a harci tevékenység este jelentékenyen fokozódott.

LUDENDORFF,
első főszállás-mester.

Ujabb 13,000 tonna

Berlin, november 12. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink ismét elsüllyesztettek az angol csatornában 4 gőzöst 13,000 tonna-tartalommal.

A TENGHERÉSZETI VEZÉRKAR
FŐNÖKE.

A birodalmi kancellár helyettese

Berlin, november 12. A Wolff-ügynökség jelenti: A császár Payer minisztert a titkos tanácsosi cím adományozása mellett a birodalmi kancellár helyettesévé nevezte ki.

A francia határt elzárták

Gent, november 12. (Havas.) A francia határt vasárnap éjjel ismét elzárták.

Kerenski hadsereget vezet Pétervár ellen

Kornilow Kerenskihez csatlakozott

Kerenski hadsereget szervez

Amsterdam, november 12. A Times jelenti Pétervárról: Kerenski Lugába érkezett, ahol a helyőrség az ideiglenes kormány pártjára állott. Kerenski pénteken Gacsínába érkezett, amelynek helyőrsége hasonlóan járt el. Híre jár, hogy Pétervár közelében kormányhű csapatok vannak és egy kormányhű közök hadosztály közeledik Finnország felől Pétervár felé. A forradalmi katonai bizottság egy tagja a szovjet ülésén kijelentette, hogy minden alkalmat megragadnak, hogy a vérengést elkerüljék. A vasutasszövetség már elpártolt Leninről és a közjóléti bizottsághoz csatlakozott. Csatlakozni fognak a posta- és távíróhivatalnokok is. Az államhivatalnokok szintén a közjóléti bizottság rendelkezésére bocsátották magukat. Híre jár, hogy a moszkvai helyőrség az ideiglenes kormány mellett nyilatkozott, miután előbb a Krem-palotában az extrémistákkal harcot vívtak. Kornilow elmenekült és Moszkvába érkezett, ahol Rodzianko kormányt alakított. Kaledin kívánságára Kornilow magát nevezte ki a minden közölközök hetmanjává. A mérsékelt szociálisták elhagyták a Smolna-int-zetet és a közjóléti bizottsághoz csatlakoztak.

A németek álláspontja

Berlin, november 12. Magas állású diplomaták nézete szerint a német hivatalos körök óvatossággal fogadják a pétervári javaslatokat, míg nincs biztosítva, hogy

a maximalisták uralmon tudnak-e maradni és el tudják-e egész Oroszországgal fogadhatni javaslatukat. Németország nyugodtan várhatja, milyen magatartást tanúsít az entente és milyen további lépéseket tesz Pétervár.

Berlin, november 12. A Germania írja: Az orosz békejavaslatot nyugodtan és igazságosan fogják föl. Ha a maximalisták komoly tárgyalásokat akartak volna, ezt azzal juttathatták volna kifejezésre, hogy a titkos szerződések nyilvánosságra hozatalát tényleg végrehajtották volna. Az oroszoknak békejavaslatuk programjával az entente-államok felé kell fordulniuk. Most ki kell deríteni, hogy Oroszországnak milyen hatása van az en-

Az orosz követségek nem ismerik el a maximalista hatóságokat

Kopenhága, november 12. Az itteni orosz követség tagjai egyhanguan elhatározták, hogy a pétervári maximalista hatóságokat nem ismerik el.

Elzárták az orosz hirszolgálatot

Köln, november 12. A Kölnische Zeitung stockholmi levelezője jelenti, hogy 9-én orosz részről a hirszolgálatot teljesen elzárták.

Magántáviratok jelentése szerint a szociáldemokraták szociálista minisztériumot alakítanak a bolsevikiek kizárásával, akik ez esetben könyörtelen harcot indítanak az új kormány ellen.

Harc a makói mandátum miatt

Ellentétek a Károlyi-párt és Ugron belügyminiszter között

A Justh Gyula halálával megüresedett makói kerületben vasárnap volt a választás. Két jelölt: Pete Márton dr. és Echarde Vilmos álltak szemben egymással. Pete dr. a Károlyi-párt hivatalos jelöltje volt, akinek támogatására több képviselő utazott le. Echarde csak nemrég lépett be a pártba. A választási küzdelem igen erős volt. A Károlyi-párt a kampány-utolsó napjaiban hivatalos proklamációt küldött Makóra azzal, hogy Echarde nem tekinti a párt jelöltjének.

Ezzel szemben az Eckhard-pártiak kiplakátiroztatták Ugron Gábor belügyminiszternek egy levelét a főispánhoz, amelyben azt írja: nem tűri, hogy bárkit is befolyásoljanak politikai nézetében s mindenki oda szavazhat, ahova akar.

A Károlyi-párt óriási megbotránkozással tárgyalta az ügyet és a levélben a belügyminiszter állásfoglalását látták Echarde mellett s magatartását gyanúsának mondták. Károlyi Mihály gróf föl is kereste a belügyminisztert, aki megnyugtató választ adott és kijelentette, hogy a távirattal semmi olyan célja nem volt, hogy a választókat Echarde mellett befolyásolja.

A tegnapi választásra mind a két jelölt hívei nagy erővel vonultak föl és állandóan tíz-husz szavazatkülönbség váltakozott a két jelölt javára. A két szavazatszedő küldöttség élnöke Tarnay Tibor és Dózsa Simon dr. volt. Este fél nyolckor ért véget a választás: Pete Márton dr. összesen 618, Echarde Vilmos pedig 646 szavazatot kapott. Echarde tehát 28 szótöbbséggel Makó város országgyűlési képviselőjévé választották.

Amikor a választás híre a pártba megérkezett, élénken tárgyalták az esetet és kijelentették, hogy Ugron Gábor magatartását nem tartják helyesnek, annál kevésbé, mert tudták, hogy Eckhard közeli rokona, unokaöccse Ugronnak. Este bizalmas értekezlet volt, amelyen szóvá tették a választást.

A képviselőház összehívása

A képviselőházat november 20-ikára hívják egybe. Wekerle miniszterelnök több javaslatot fog beterjeszteni, elsősorban a választójogi törvényjavaslatot, de a plénum elsőnek a kiegyezést, azután a bankszabadságot fogja tárgyalni.

Az első ülések valamelyiké Andrássy interpellálni fog a cseh támadások miatt.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

ARANYAT tört állapotban is, a legmagasabb árban készpénzért átveszi
Halász ékszerész, Debreczen.

Elfoglák a Piac-utcai betörések tetteseit

7000 korona értékű lopott holmit talált a rendőrség náluk

Az utóbbi időben különösen a Piac-utcan, több betörést követtek el, amelyeknek tettesei néhány napig sikerrel bujkáltak a rendőrség elől. A rendőrség azonban a legnagyobb eréllyel folytatta a nyomozást, amely végre is teljes eredménnyel végződött és sikerült a tetteseket elfogni, amiért a rendőrséget buzgó és ügyes munkásságáért elismerés illeti. A mai napon letartóztatták Radócz József 17 éves volt lámpagyújtót, amint testvérel, a 15 éves Borbálával, a főtéri üzletet szemlélgettek s a kirakatokat vizsgálgatták. A fiu fején egy a Szántó-féle üzletből való sapka volt.

A rendőrség a Szántó-féle üzlet főnökével, Bartos Gézával, a fiu Vályi-utca 12. sz. alatti lakásán, ahol a Szántó-üzletben október 31-én és november 3-án történt betörések alkalmával ellopott tárgyakat, valamint a Klein Antal esemegüzletéből november 3-án ellopott italok egy részét, Dénes Lipótné Kossuth-utcai kézimunka-üzletéből származó tárgyakat, az Aezél-féle könyvkereskedés kirakatából ellopott könyveket, a Kontsek Kornél üzletéből ellopott árukat, Czifrom Mórné fodrászüzletéből származó parókát meg is találták. Ezenkívül igen sok alkulesot találtak.

Az egyik lopott ruhából Radócz József, a tettes anyja, már egy kabátot át is alakított a fiának.

A rendőrség a többi tettest, akik még fiatalok, őrizetbe vette és a 7000 korona értékű lopott tárgyakat lefoglalta.

Ugyancsak sikerült a rendőrségnek a esendőrség közreműködésével azt a tolvajszövetkezetet is elcsinálni, amely a kertészekben az utóbbi időben fosztogatta a lakásokat és a villákat. A bünszövetkezet feje Holló Lajos, akinél és társainál igen sok lopott holmit találtak meg.

Ugyancsak ma kiderített a rendőrség egy 3600 koronás lopást, amelynek során 2000 korona készpénzt és igen sok tárgyat találtak. Ez ügyben a nyomozás még folyik.

Színház és művészet

MŰSOR:

KEDD: A csárdáskirálynő, operett. B) bérlet.
SZERDA: Délután: A cigány, népszínmű. Ifjúsági előadás. — Este: Pacsirtaszó, színmű. Bemutató. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Pacsirtaszó, színmű. A) bérlet.
PÉNTEK: Pacsirtaszó, színmű. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Az a huncut kémményesprő, látványos bohózat, gyermekelőadás. — Este: Favorit, operett. Bemutató. Bérletszűnet.

A csárdáskirálynő. (A színházi iroda jelentése.) Kedden este B) bérletben adja elő a színház A csárdáskirálynő-t. A nagy-sikerű operett szinte példátlan karriert csinált a debreceni színházban, ahol nemsokára jubilálni fog. A mai esti előadás iránt is a legnagyobb érdeklődés mutatkozik.

Ifjúsági előadás. (A színházi iroda jelentése.) Czerdán délután ismét ifjúsági előadás lesz. Szigligeti Ede népszínművét. A cigány-t adják elő, amely a vasárnap esti reprizén is nagy sikert ért el.

A pacsirtaszó. (A színházi iroda jelentése.) Nagy ambícióval készül a színház Mórész Zsigmond Pacsirtaszó című népszínművének bemutatására. A Nemzeti színházban aratott diadalmas sikerének jelzésével érkezett a Pacsirtaszó a debreceni színházba, melynek közönsége szintén türelmetlenül érdeklődéssel várja a premiért, amely C) bérletes előadás lesz.

Operettek előkészítő tanfolyam. Folyó hó 16-ikától operett-előkészítő tanfolyamot nyitok. Azok hölgyek, akik a színi pályára mint operett-énekesnők óhajtának lépni, azokat egy énektanítással, mint különböző ének-és prózaszerepekre betanítom. Jelentkezni lehet délután 4-5-ig Rákóczi-utca 10. szám alatt. Békeli Lajosné, a Csokonai-színház tagja.

Kerenski legyőzte a maximalistákat Kornilow bevonult Pétervárra

Stockholm, november 12. (Svenska Telegramm Bureau.) Egy itteni követséghez hír szerint Pétervárról az a jelentés érkezett, hogy a főváros közelében véres harc volt a bolsevikiek és a kormányhű csapatok között. A harc Kerenski győzelmével végződött.

Stockholm, november 12. (Császári Királyi Távirati Iroda.) Hír szerint az angol követség azt a jelentést kapta, hogy Kornilow csapataival bevonult Pétervárra.

Stockholm, november 12. A stockholmi Távirati Iroda mértékadó helyről arról értesült, hogy Pétervárott véres harc után Kerenski csapatai győztesen kerültek ki a harcból.

Fehérnemű-gyűjtés a hadseregnek

A Hadségélyző Hivatal ismét egy nagyfontosságú és hazafias, valamint a hadiérdeket szolgáló cél mellett emberbaráti célú akciót kezdett, amelynek célja, hogy katonáinkat fehérneművel lássuk el. Az anyagok hiánya miatt minden segédeszközt meg kell ragadni arra, hogy a szükségességekkel katonáinkat el tudjuk látni s a harctereken küzdő szenvedő hőseink semmiben se érezzék a szükségesség hiányát. — A fehérneműgyűjtés iránt indított akció célja, hogy a közönség olyan fehérnemű- és posztóhulladékot adjon, amelynek feldolgozásával az arra berendezett gyárak a katonák részére a szükséges fehérneműt vagy ahhoz az anyagot előállítsák.

Ez akció érdekében Debrecenben tegnap volt az értekezlet, amelyen a Hadségélyző Hivatal részéről vizenbergi Vizer Ferenc főhadnagy volt jelen. Az értekezleten, amelyen Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnökölt, jelen voltak Baltazár Dezsőné, Sass Béláné, Berger Mórné, Kováliczky Antalné, Rauch Árpádné, Karay Sándorné és Fráter Erzsébet, továbbá Baltazár Dezső dr., Gröh Ferenc, Krausz Vilmos, Perczel Dénes ezredes, Lavitzka alezredes, Koszorus őrnagy, Lóky Béla dr., Karay Sándor, Rostás István, Kardos Albert dr., Somossy László, Láng Sándor, Tatay Zoltán dr., Husz Lajos, Than Gyula.

Márk Endre polgármester ismertette a fehérneműgyűjtés célját, amely nem egyéb, mint hogy a katonaság fehérneműje elfogyván, fehérneműhulladékokból új fehérneműt akarnak előállítani s a hulladékok összegyűjtését kell most végezni.

Baltazár Dezső dr., Lavitzka alezredes, Perczel Dénes ezredes, Láng Sándorné, Kardos Albert dr. hozzászólása után az értekezlet kimondta, hogy a társadalmi akciót megindítja s megbizta a polgármestert, hogy az akcióval kapcsolatos mindennemű intézkedést tegyen meg. Egyben a jelenlevő hölgyekből egy bizottságot alakított, amely a gyűjtést intézni és végezni fogja s ezenkívül megbizta Than Gyula szerkesztőt, hogy egy férfiakból álló 60 tagú bizottságot is alakítson, amely a gyűjtés munkájában részt vesz. Köszönettel tudomásul vette a bizottság Perczel Dénes ezredes kijelentését, hogy a gyűjtés

tökecsikhoz, amelyekkel házról-házra fog-nak járni, a lovakat rendelkezésre bocsátja.

Az akciónak hihetőleg Debrecenben nagy sikere lesz, mert lehetetlen, hogy Debrecen nemesszivű közönsége elzárkózzék a nemes cél elől, amikor ez katonáink szükségének enyhítésére szolgál.

A Hadségélyző Hivatal a fehérneműgyűjtés akcióival kapcsolatban közli:

A hadsereg fehérnemű-szükségletének ellátására megindított országos gyűjtő akció mind hatalmasabb arányokat ölt. Serényi Béla gróf kereskedelemügyi miniszter díjmentes vasúti szállítást engedélyezett a vidéki állomásokról Budapestre. Ezeket a csomagokat azonban a hivatkozott miniszteri rendelkezés értelmében csak akkor fogadják el díjmentes szállításra, ha a községi előjáróság vagy iskolaigazgatóság adja fel. — Minden fuvarlevelet a tartalom-bevallási rovatban a következő jelzéssel kell ellátni: Az országos fehérneműgyűjtés eredménye.

HIREK

— Gonda Henrik dr. a sajtóiroda új főnöke. Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök Gonda Henrik drt, a magyar újságíró-gárda régi, nagynevű tagját a miniszterelnöki sajtóiroda főnökévé nevezte ki. A kinevezés különösen újságírói körökben nagy meglepetést és örömet keltett, mert Gonda Henrik dral ismét hivatásos újságíróember vette át a hivatalos hírszolgálat vezetését és irányítását, aki tisztában van teljes mértékben a közönség igényeit miként kell legjobban kielégíteni. — Gonda Henrik dr. szép hírlapírói multra és közpályán megfutott érdemekkel diszitett utra tekinthet vissza és a miniszterelnök választása alig eshetett volna jobb, megfelelőbb emberre, mint Gonda Henrikre, amikor a sajtóiroda főnökének felelősségteljes és nagy tudást, nagy körültekintést, széles látókört, erős újságírói érzéket és nagy kvalitásokat megkövetelő állást betöltötte. Gonda Henriket ez új, magas állásában a magyar sajtóval együtt örömmel köszöntjük.

— Nizsalovszky Endre doktorra avatása. A debreceni tudományegyetem tanácsa holnap, kedden délelőtt fél 12 órakor a református kollégium dísztermében a jogtudományok doktorává avatja ifj. Nizsalovszky Endre törvényszéki jegyzőt. Ez az ünnepség messze kiemelkedik a rendes doktoravatások sorából. Kiemeli azt az ifjú jelölt kimagasló egyénisége, aki nemcsak összes vizsgálatait tette egyhangú kitüntetéssel, hanem úgy vizsgálatait, mint különböző alkalmakkor tartott tudományos előadásain is fényes tehetségről, pártját ritkító, odaadó szorgalomról és a tudomány iránt táplált meleg lelkesedésről tett tanubizonyosságot. Bosznia és Hercegovina közjogi állásáról tartott mélyenjáró előadása nyomtatásban is megjelent. Doktori értekezését a motívumok tanáról írta és abban a modern büntetőjog egyik alapvető problémáját széles látókörrrel, nagy tudományos apparátussal, értékes filozófiai megalapozással tárgyalja. A több mint háromszáz oldalra terjedő munkát kiváló tudományos készségről, könnyed előadói tehetségről és igen komoly kötelességtudásról tesz bizonyosságot. Az ifjú doktor jogászai képességeit és lelkiismeretes buzgóságát melegen méltányolta egyetemünk jog- és államtudományi kara és egyetemi tanácsa; Balogh Jenő volt igazságügyminiszter pedig, aki az ifjuság arra méltó része előtt mindig megértő készséggel nyitotta meg az előhaladás útját, — szigorlatainak fényes sikeréről értesülve — őt azonnal törvényszéki jegyzővé nevezte ki a nagyváradi kir. törvényszékhez. — Tudományos egyetemünkkel együtt mi is igaz örömmel látjuk e nagyra hivatott,

szép életpálya fényes megindulását. A mai történelmi időkben, amikor a sok pusztulás nyomán valósággal újjá kell teremteni sokat szenvedett hazánk intézményeit, minden reményünk ezekben az ifjú, komoly tehetségekben van, akikből a béke művének kiépítésénél joggal remélhetünk a magyar névnek éppen oly dicsőséget hozó alkotásokat, mint amily ragyogó betűkkel írták be nevüket történelmünkbe a határainkat védők, a kultúránkat megoltalmazók hősi magyar katonái. A debreceni társadalomban is ismert, rekonvenyes jelölt doktorrá avatását az egyetemi tanács a nagy nyilvánosság előtt tartja meg.

Ejegyzés. Irmay Margitot, Irmay Bélának, a debreceni Csokonai-színház igazgatóhelyettes titkárának leányát eljegyezte Gál István tartalékos tüzerhadnagy. (Mindenkülön értesítés helyett.)

Gruner Lipót bucsuja. A mai tanácsülésen Gruner Lipót tanácsnok meghatározottan vett bucsut a tanácstól, amelynek tagjai elismerésük és Gruner érdemeinek kiemelése mellett bucsúztak el a távozó kartártól.

A vidékről, tanyákról behozott teje vonatkozólag az a hír van elterjedve, mintha azokat a hatóság közegei által a sorompóknál és a vasuton feltartóztatná. Ez a feltevés tévedésen alapul, amennyiben a hatóság a tej elreklvirására sem a rendőrhatalomnak, sem a sorompóknak felhatalmazást nem adott s így a tejet a szállítók zavartalanul rendeltetési helyére juttathatják. Ha valaki akár a maga, akár a hatóság nevében az ilyen, vidékről behozott tejet feltartóztatná, az visszaélést követ el és a rendőrségen rögtön feljelentendő, ahol is büntetésben részesül.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja. A csoport mérsárszéke e hó 15-ikén nyílik meg. A husbevásárlási könyvecskéket a testületi megbízottak hétfőtől kezdve a rendes hivatalos órák alatt (délelőtt 10-12-ig) személyesen vehetik át a csoport irodájában a tagok közt leendő szétosztás végett. Burgonyából 5 vaggonnal utalt ki az országos közlelmezési hivatal előlegképpen, mely a csoport tagjai között aránylagosan lesz szétosztva. Burgonyára csak azok tarthatnak igényt, akik előjegyeztették szükségletüket és a vásárlási igazolványt — ha külön kiváltották — 3 nap alatt beszolgáltatják a testületi megbízott utján a csoport irodájába. Tekintettel azon körülményre, hogy ez évben legfeljebb még egy szállítmány érkezik, akik valahonnan már szereztek burgonyát, a kapott mennyiséget a szétosztásnál figyelembe vesszük.

Ingyen fa a szegényeknek. Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előterjesztésére a városi tanács kimondta, hogy a szegények részére 50 öl fát ad ki ingyen akként, hogy minden szegény család egy nyolcad öl fát kap, melyet a nagyobb hidegek beálltával a rendőrség fog kiosztani.

— Szörmeáru különlegességek, saját készítményekben, egyedüli nagy raktár Szent Anna-u. 3., Végh Gyula szücsmesternél.
— Ruha- és erayótartó fogas (előszobába) eladó Bika-bérház II. em. 2.

Csak Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszlinomító Részvénytársaság. Nagykanizsa gyártmányából, mert

felülmul minden külföldi gyártmányt.

Pezsgődugókat

használt, nem műparafából, sem törlöt, veszek bármily mennyiségben, előzetes érdeklődés nélkül, utánvétellel **1.20 K** darabonként, használt palackdugót **25 K** kg-ként. Uj dugókra csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot. **ROBICSEK ADOLF,** BUDAPEST, Nefelejts-utca 15. szám.

Viszketegség, sömör, rüh

leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti „**BARNA ZSIR**“. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti peaceses Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbategy K 1.60, nagy tégely K 3.—, családi tégely K 9.—. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhető: **Dr. Fiesch E.** „Korona“ győgytára, Győr.

Mezőgazdasági és erdőgazdasági nagy birtok

hozamos, kastéllyal, vagy jobb urilakkal megvételre kerestetik. Ajánlatok következő címre kéretnek: „**Mehrere Millionen 10178**“ an **Rudolf Mosse**, Wien, I., Seilerstätte 2.

Erdőbirtokok és érctelep

megvételre kerestetik. Kimerítő részletek kéretnek ezen címre „**Consortium 10183**“ an **Rudolf Mosse**, Wien, I., Seilerstätte 2.

HIRDETMÉNY.

AZ ARANY BIKA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1917. évi november hó 11-én megtartott közgyűlése elhatározta a társaság jelenlegi egy millió korona alaptőkéjének 500,000 koronára való leszállítását oly módon, hogy a jelenlegi 400 koronás névértékű részvények 200 koronás névértékre helyezettnek le. Felhivatnak ennél fogva a társaság t. részvényesei, hogy részvényeiket lehelyezgés, illetve uj 200 korona névértékű részvényekre való átcserelés céljából a társaság helyiségében a hivatalos órák alatt mutassák be.

AZ ARANY BIKA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG ugyancsak fenti napon tartott közgyűlése elhatározta továbbá, hogy a társaság 500,000 koronára leszállított alaptőkéje 3000 darab egyenként 200 korona névértékű bemutatóra szóló részvény kibocsátása utján 1.100,000 koronára emeltessék fel. Az uj részvények névértéken, vagyis darabonként 200 koronájával bocsátatnak ki. Az uj kibocsátású részvényekre az elővételi jog a régi részvényeseknek biztosítatik akként, hogy minden darab régi részvény birtoka egy darab uj kibocsátású részvény átvételére jogosít. A részvények, illetve az ezekről szóló és a társaság szabályszerű cégelírásával kiadandó elismervények 1917. évi november 20-áig veendő át és azok ellenértéke teljes összegben azonnal befizetendő. E határidő eltelté után az elővételi jog többé nem gyakorolható. Az uj részvények a társaság jövedelmeiben 1918. évi január hó 1-étől kezdve részesednek. Az elővételi jog nem gyakorlása folytán esetleg kimaradó részvények átvétele biztosítva van. Debrecen, 1917. évi november hó 12-én.

ARANY BIKA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.**

Irodahelyiség főnöki szobával, előszobával, Péterfia-u. 16. sz. alatt azonnali kiadó. Értekezheimi ugyanott.

Irógép legjobban javít Keszler, első debreceni műszerész Széchenyi-u. 1.

Uj bort veszek, hordót adok hozzá. Hatvan-utca 2. Vendéglőben.

Küldöncnek

12—14 éves kis leány jó havifizetéssel, könnyű munkára felvétetik a kiadóhivatalban.

Eladó. Mészhomoktégelygár a debreceni vágóhid mellett, gözgéppel, 3 szárítókazánal, teljesen felszerelve, 24 kat. hold földön fekszik, vasuti vágányok bevezetve. Az egész gyár, de esetleg külön az összes gépek és gyári berendezések is eladók. Értekezheimi a Debreceni Gazdak Bankja rt. Debrecen, Kossuth-u. 17.

Tanuló

fizetésel felvétetik a Rosenfeld-nyomdában, Piac-utca 59.

Márkus-féle sapkagyárt átvettük és Piac-utca 2. szám alól Piac utca 63. szám alá helyeztük. Frank József és Testvére.

Téli alma. eltenni való, nemes fajták, kézzel szedett, válogatott, féregmentes eladó. Honvéd-utca 16.

Akinek törött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Csúz, köszvény

és mindenféle fájdalmak ellen biztos hatású szer a híres **Királybalzsam** 1 üveg 5 kor. Kapható **GRÓSZ NAGY FERENCZ**, Arany egyszaru gyógyszerár, Színház mellett. Ugyanott **legjobb pipero szappanok** napi áron kaphatók.

Nyomdásztanonek

felvétetnek

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában

Debrecen, Piac-utca 49.